
احضار سفیر سوئیس در تهران
به وزارت امور خارجه 

سفیر سوئیس در تهران امروز به وزارت امور خارجه 
جمهوری اسلامی ایران احضار شد.

به گزارش ایلنا، وزارت خارجه اعام کرد در پی 
موضع‌گیری مداخله‌جویانه سوئیس در امور داخلی ایران 
و همچنین استفاده نامتعارف و غیرحرفه‌ای سفارت این 
کشور در تهران در بازنشر تصویری با یک پرچم جعلی،  
نادین لوزانو، سفیر کنفدراسیون سوئیس در تهران توسط 

مدیرکل غرب اروپای وزارت امور خارجه احضار شد. 
در این ملاقات مراتب ناخرسندی و اعتراض جمهوری 

اسلامی ایران به اقدام طرف سوئیسی به وی ابلاغ شد. 
سفیر سوئیس در پاسخ اعلام داشت که مراتب را در 

اسرع وقت به کشورش منعکس خواهد کرد.
    

صحرایی، گزینه نهایی دولت 
برای وزارت آموزش و پرورش

رضا مراد صحرایی، سرپرست فعلی وزارت آموزش و 
پرورش به‌زودی به‌عنوان گزینه نهایی دولت برای تصدی 

این وزارتخانه به مجلس معرفی خواهد شد.
به گزارش تسنیم، صحرایی متولد ۱۳۵۵ بوده و دارای 
مدرک دکتری زبان‌شناسی از دانشگاه علامه طباطبایی 
و استاد تمام این دانشگاه است که از اردیبهشت سال 
گذشته به‌عنوان رئیس دانشگاه فرهنگیان انتخاب 

شده است.
    

وزیر اطلاعات‌: 
دولت عراق بابت اقلیم تضمین داد

وزیر اطلاعات با اشاره به دستگیری تیم تروریستی 
مرتبط با رژیم صهیونیستی در مرز‌های غربی گفت: با 
همکاری دولت جدید عراق و تضمین‌های داده‌شده 
امیدواریم شاهد امنیت در مرز‌های غربی و عدم‌تکرار 

آن باشیم.
به گزارش تسنیم، اسماعیل خطیب در همایش 
دادستان‌های عمومی و انقلاب، نظامی و ویژه روحانیت در 
مشهد هشدار داد، در صورت ایجاد ناامنی برای جمهوری 
اسلامی با هرگونه اقدامی در مرز‌ها با پاسخ قاطع و کوبنده 

مواجه خواهند شد.
    

پیشنهاد اخراج ۷ میلیون تبعه افغان 
از ایران

نماینده مردم زابل در مجلس با بیان اینکه امروز بیش 
از ۷ میلیون تبعه افغانستانی در ایران زندگی می‌کنند، 
گفت: به نظر من یکی از اهرم‌های فشاری که می‌توان در 
برابر طالبان برای وادار کردن آنان به تامین حقابه ایران از 
رود هیرمند به کار گرفت، این است که این جمعیت را به 

افغانستان بازگردانیم.
به گزارش ایسنا، محمد سرگزی اظهار کرد: برخی 
وزارتخانه‌ها در کشور ما به واسطه صلاحیت ذاتی خود، 
مستقیما با هیات حاکمه افغانستان در ارتباطند، آنها باید 
برنامه‌ها و سیاست‌های واحد را طوری تدوین کنند که 
تمام ارتباطات ایران و افغانستان ناظر بر تامین حقابه ایران 

از رود هیرمند، انجام شود.
    

غنی‌نژاد در مناظره با علیزاده: 
همه دزدان، مدیران دولتی‌اند

شنبه‌شب برنامه شیوه شبکه چهار صدا و سیما میزبان 
مناظره علی علیزاده، سیاست پژوه و موسی غنی‌نژاد، 
اقتصاددان در موضوع لیبرالیسم و نسبت آن با اقتصاد 

ایران بود. 
در این مناظره علیزاده گفت: سرمایه‌دار ولنگار در 

ایران می‌خورد و می‌چاپد  و پول را به کانادا می‌برد.
غنی‌نژاد نیز پاسخ داد: آقای علیزاده آدرس غلط 
ندهید. کسی که کانادا رفت سرمایه دار نبود، رانت خوار 
بود و رییس بانکی بود که ۶ ماه قبل از آن جایزه مدیر 
ارزشی را گرفت و بعد پول های بانک ملی را به کانادا برد.  
۹۹ درصد اختلاس در مملکت ما کار مدیران دولتی است. 

همه دزدان، مدیران دولتی اند.
    

وحید اشتری: 
سیلی به یک سرباز را افشا کردم، 

بعد سه سال هنوز درگیرم
فعال سیاسی و افشاگر خرید سیسمونی خانواده 
قالیباف از ترکیه در رشته توئیتی نوشت: سه سال پیش 
یک سرباز در دادگستری بابل سیلی خورد. بنده کماکان 
بعد ۳ سال درگیر انتشار ماجرای آن واقعه‌ام و امروز هم 
در شعبه ۱۰۲۵ دادگاه کیفری ۲ برای دفاع حاضر شدم.

وحید اشتری، ادامه داد:‌آری اینچنین است برادر!‬ 
جرم ما سنگین‌تر از روایت یک سیلی آن هم ته بابل است. 
ما خواستیم صدای هزاران سیلی روزانه را به گوش فلک 

برسانیم؛ و رساندیم! 
وی در پی‌نوشت توضیح داده:  بابت پرونده مرتبط 
با سیلی خوردن سرباز بابلی ۹۱ روز حبس قطعی بریده 
شده بود. حالا با تجویز اعاده دادرسی در دیوان مجدد به 
شعبه هم عرض ارجاع شده و مجددا باید مورد رسیدگی 

قرار بگیرد.
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قانون انتخابات همواره در سال آخر هر 
مجلسی مورد بحث و نظر گذاشته می‌شود. 
نمایندگانی که یک بار بر لزوم استانی شدن 
انتخابات مجلس تاکید و بار دیگر سر تعداد 
نمایندگان هر استان چانه‌زنی می‌کنند یا برای 
نامزدی در انتخابات محدودیت‌ها و شرایط 
بیشتر و سخت‌تری رقم می‌زنند. مواضعی که 
در اکثر آن‌ها رد پای مصلحت‌بینی و منفعت 
شخصی نمایندگان دیده می‌شود و آسان‌تر 

کردن شرایط رقابت.
اما امسال موضوع تجدیدنظر در قانون 
انتخابات از همیشه حاشیه‌سازتر شده است زیرا 
بجز موارد یادشده یکی از جزیات قانون جدید 
انتخابات بحث وسیع‌تر شدن دایره‌ رد صلاحیت 
نامزدها به حتی پس از پیروزی در انتخابات 
است. موضوعی که پیش از این در انتخابات 
مجلس دهم در مورد مینو خالقی، نامزد پیروز 
شهر اصفهان اتفاق افتاد و مورد اعتراض علی 
مطهری و تذکرش به وزارت کشور قرار گرفت 
تا از دخالت شورای نگهبان که خارج از عرف و 

قانون  است، جلوگیری شود، اما به نتیجه نرسید 
و این بدعت حالا قرار است در قانون انتخابات 
هم تکرار شود و حتی کار به تدوام چنین 

ردصلاحیتی در طول دوران نمایندگی بکشد!

ابراز امیدواری به اینکه قانون انتخابات 
به امسال نرسد!

در همین باره اخیرا غلامرضا نوری قزلجه، 
رئیس فراکسیون مستقلین ولایی مجلس به 
خبرآنلاین گفت: این اراده شبانه‌روزی که در 
هیات رئیسه و کمیسیون مجلس است هیچ 
بعید نیست که طرح مجلس تصویب شود و به 
انتخابات امسال برسد. بخاطر همین موضوع 
یکشنبه گذشته را دو شیفت کردند و قرار است 
در آینده چندشیفته کار کنند تا طرح امسال 

تبدیل به قانون و اجرایی شود.
این نماینده در نقد این قانون گفته: »واقعا 
جمهوریت نظام، دموکراسی و قانونگذاری 
و مجلس را در کشور تضعیف می‌کند. طرح 
مجلس خلاف مشارکت مردم در انتخابات 

است.«
نماینده مجلس یازدهم تاکید کرده که بعد 

از رای آوردن کاندیدا مجددا شورای نگهبان 
می‌تواند وی را رد صلاحیت کند: »بعد از این‌که 
نماینده رای آورد و بعد از این‌که حتی انتخابات 
تایید شد، امکان رد صلاحیت نماینده وجود 

دارد که این چیز جدیدی است.«
نماینده مردم بستان‌آباد، ابراز امیدواری 
کرده که این طرح به انتخابات امسال نرسد زیرا  
کاملا بر خلاف نظر رهبری است که برای یک 
انتخابات رقابتی مشارکتی همه را دعوت کردند 
و طرح اصلاح قانون انتخابات مجلس کاملا بر 
عکس اصل مشارکت مردم در سرنوشت خود در 

قانون اساسی است.

مجلس علیه مجلس!
کلیات قانون انتخابات تصویب شده اما 
جزئیاتش هنوز در حال بررسی است. همین 
جزئیات نیز حالا حاشیه‌ای مهم‌تر از متن 
دارد چون شنیده می‌شود که قرار است بر رد 
صلاحیت نمایندگان توسط شورای نگهبان در 
طول مدت نمایندگی‌شان و حتی پس از تایید 
اعتبارنامه صحه بگذارد. ‌ صحبت از یک مصوبه 
مهم است که از نظر ناظران حقوقی و سیاسی، 

علیه استقلال نمایندگی و اصل تفکیک قواست 
که اصول‌گرایان تندرو در مجلس در حال تکمیل 
و تصویب آن هستند. در همین ارتباط با چند 
نماینده تماس می‌گیرم اما ترجیح‌شان این 
است در این باره مصاحبه نکنند! صرف نهار یا 
ازدحام مردم حوزه‌ انتخابیه هم بهانه‌هایی است 

که مطرح و گوشی قطع می‌شود.
لطف‌الله سیاه‌کلی، نماینده قزوین اما پاسخ 
می‌دهد و درباره جزئیات طرح و نظر شخصی 
خود می‌گوید: »بله نمایندگان در طول وظیفه 
هم ممکن است رد صلاحیت بشوند. هرکس 
تخلف کند، با او برخورد می‌شود.« درباره‌ نوع 
تخلفات قید شده می‌پرسم و او جواب می‌دهد: 

»فساد اخلاقی و فساد مالی. این‌هاست.«

تناقض حقوقی
»مجلس برای تغییر قانون انتخابات و 
رساندن آن به انتخابات اسفند امسال شتاب 
دارد.« این جمله‌ی خبری‌ست که تقریبا اکثر 
نمایندگان چه موافق و چه مخالف بر سر آن 

توافق دارند. 
طرحی که زمینه‌های نگرانی بسیاری 
از کارشناسان و فعالان سیاسی را فراهم 
کرده است و آن را اقدامی در راستای موضوع 
خالص‌سازی‌ای تفسیر می‌کنند که اخیرا 
هم رئیس پیشین مجلس مطرح کرده است. 
طرحی که گویا تاکنون کلیاتش تصویب شده 
و جزئیات آن مانده. جزئیاتی که بخشی‌ از آن 
مربوط به وسیع‌تر کردن دایره‌ نظارت استصوابی 
حتی پس از انتخابات و تایید اعتبارنامه نماینده 
است و معنایی جز این ندارد که ممکن است 
شورای نگهبان -در صورت لزوم- نماینده را 
حتی حین وظایف نمایندگی‌اش، رد صلاحیت 
کند! طرحی که در صورت تصویب توسط 
مجلس و رفتن به شورای نگهبان، این شورا را 
از وضعیت قضاوت بی‌طرف خارج می‌کند زیرا 
شورای نگهبان ذینفع از قانونی خواهد بود که 
باید آن را بررسی حقوقی کند تا با قانون اساسی 

در تضاد نباشد!
گویی در این طرح مجلس طرحی را علیه 
استقلال خودش دنبال می‌کند وقتی بر این 
اساس نظارت بر رفتار نماینده از سوی شورای 
نگهبان بعد از بررسی اعتبار نامه و تایید آن 
توسط مجلس دائمی شده و تا پایان دوره 

نمایندگی ادامه دارد! 
امیر حسین‌آبادی حقوقدان، دراین باره 
به خبرآنلاین می‌گوید: »نمی‌شود این چنین 
باشد! به هیچ وجهه با قانون اساسی منطبق 

نیست.«
حسین‌آبادی تاکید دارد: »نمایندگان 

می‌توانند اعتبارنامه یک نماینده را که 
خلاف وظیفه‌ی نمایندگی رفتار کرده بود، 
بررسی بکنند. ولی یکی که دیگر انتخاب شد 
و اعتبارنامه‌اش تصویب شد، دیگر کسی 
نمی‌تواند برکنارش کند مگر آن که استعفا 

بدهد.«
به گفته‌ این حقوق‌دان: »چنین مصوبه‌ای 
خلاف قانون اساسی است. وظیفه‌ شورای 
نگهبان انطباق مصوبات مجلس با قانون اساسی 
است، مصوبه خلاف قانون اساسی را چگونه 

می‌خواهد تایید کند؟«

کنایه باهنر به مصوبات تبعیض‌آمیز 
نمایندگان برای انتخابات مجلس

آش قانون انتخاباتی که این روزها مجلس 
ریزجزئیات  را در دست بررسی دارد آنقدر 
شور بوده که حتی محمدرضا باهنر، رئیس 
جبهه پیروان خط امام و رهبری و نماینده و 
نایب رییس سابق مجلس هم زبان به انتقاد و 

کنایه گشوده.
باهنر به ایسنا گفت: برای مشارکت بالا باید 
فضای سیاسی باز باشد نه اینکه بگوییم رقبای 

ما را رد کنید، ما انتخاب شویم.
او به این تضاد هم اشاره کرده که چون 
مجلس خودش نتیجه انتخابات است، ورود 
مجلس به قانون انتخابات می‌تواند تضادی به 

وجود آورد و گرفتاری ایجاد کند.
با ادامه این روند و درصورت تصویب این 
طرح، مجلس اصولگرای انقلابی با تندروهای 
دو آتشه‌اش که حتی مورد نیش و کنایه و 
طعن باهنر نیز قرار می‌گیرند، پیش‌بینی 
علی لاریجانی و هشدارش پیرامون عواقب 
خالص‌سازی را به واقعیت تبدیل کرده و 
طوری نمایندگی را از خاصیت می‌اندازند که 
دیگر حتی رقابت در آن هم از اهمیت می‌افتد 
و  این دستاورد انقلاب مشروطه از بین می‌رود؛ 
طوری که دیگر نه از تاک نشان می‌ماند و نه از 

تاک‌نشان.

طرح انتخاباتی مجلس، دایره ردصلاحیت بهارستان‌نشینان را گسترده‌تر می‌کند

نمایندگان علیه نمایندگی!
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حسام‌الدین اسلاملو

روی موج کوتاه

آنچه اصول‌گرایان تندرو در مجلس 
در حال تکمیل و تصویب آن هستند، 

یک مصوبه مهم است که از نظر ناظران 
حقوقی و سیاسی، علیه استقلال 

نمایندگی و اصل تفکیک قواست، 
به‌طوری‌که بر رد صلاحیت نمایندگان 
توسط شورای نگهبان  در طول مدت 

نمایندگی‌شان و حتی پس از تایید 
اعتبارنامه صحه می‌گذارد

یک هیأت بلندپایه نظامی به ریاست معاون ستادکل نیروهای مسلح ایران به 
کابل سفر کرده است تا با مقامات حکومت کنونی افغانستان دیدار و گفتگو کند.

 به گزارش تسنیم، در این دیدار برخی مقامات حکومت افغانستان از وزارت 
کشور، امور مرزها و قبایل همچنین وزارت کشاورزی این کشور نیز حضور داشتند.

»سرتیپ بهرام حسینی«، ریاست معاون ستاد کل نیروهای مسلح در سفر 
به کابل با »مالی خان صدیق« معاون نیروهای مسلح حکومت افغانستان درباره 

همکاری‌های مشترک مرزی گفتگو کرده است.
وزارت دفاع طالبان با انتشار بیانیه‌ای اعلام کرده که حاجی مالی خان صدیق، 
معاون رئیس ستاد ارتش افغانستان در این دیدار از همکاری‌ها و روابط نیک ایران و 
افغانستان یاد کرده و گفته است که حکومت سرپرست افغانستان همواره خواهان 

روابط نیک با جمهوری اسامی ایران بوده و متعهد به همکاری‌های بیشتر در 
زمینه‌های گوناگون است.

 وزارت دفاع طالبان در صفحه‌ توئیترش نوشته است که هیات ایرانی تعهدات 
دو کشور را در زمینه‌های گوناگون مثبت ارزیابی کرده و از تحکیم روابط اطمینان 
داده است. به گفته وزارت دفاع حکومت افغانستان، دو طرف درباره مسائل مرزی، 

تقویت همکاری‌های مشترک و حل برخی مشکلات تاکید کردند.
 وزارت دفاع طالبان همچنین در صفحه‌ توئیترش نوشته است که هیات ایرانی 
تعهدات دو کشور را در زمینه‌های گوناگون مثبت ارزیابی کرده و از تحکیم روابط 

اطمینان داده است.
سفر هیأت ایرانی به کابل درحالی انجام شده است که اخیر بحث حقابه ایران به 

طور جدی با حکومت افغانستان مطرح و به جدال لفظی میان دو طرف منجر شده 
است. در این راستا، ابراهیم رئیسی، رئیس‌جمهور در سفر به چابهار پیرامون حق آبه 
هیرمند گفته بود که به حاکمان افغانستان اخطار می‌کنم، حق‌آبه مردم سیستان 

و بلوچستان را به فوریت بدهند .

طالبان: به دنبال روابط حسنه با ایران هستیم

سفر هیأت بلندپایه نظامی ایران به کابل

خبر

سخنگوی وزارت امور خارجه در واکنش به اتهامات وارده و ادعاهای واهی در 
برخی قطعنامه‌های صادره نشست ۳۲ سران اتحادیه عرب در جده، ضمن ابراز 
تأسف عمیق، طرح ادعاهای مذکور را حرکت در مسیر نافرجام گذشته توسط 

اتحادیه دانست.
ناصر کنعانی در یک موضع گیری رسانه ای در این ارتباط گفت:  انتظار می‌رفت 
اتحادیه عرب با اجتناب از طرح برخی ادعاهای تکراری و ملال آور در قطعنامه‌های 
خود، گامی مثبت و سازنده در جهت تحکیم صلح و ثبات و تقویت همگرایی 
منطقه‌ای بردارد. وی در عین حال از رویکرد سازنده برخی کشورهای منطقه جهت 

افزایش همکاری ها و اولویت بخشی به گفت‌وگو و تفاهم مشترک استقبال کرد.
سخنگوی وزارت امور خارجه با اشاره به دیدگاه برخی شرکت کنندگان در 
نشست جده، ابراز امیدواری کرد که منطقه شاهد رویکرد جدیدی مبتنی بر 

دوستی و ترویج همکاری میان کشورهای آن باشد.
کنعانی تاکید کرد: همکاری جمعی کشورهای منطقه برای سازندگی و امنیت 
درونزا، مؤلفه‌های اساسی برای تکوین نظمی نوین در منطقه بوده و جمهوری 

اسلامی ایران همواره آن را یک ضرورت منطقه‌ای دانسته است.
سخنگوی وزارت امور خارجه در پایان با ایرانی خواندن جزایر سه گانه تنب 
بزرگ، تنب کوچک و ابوموسی اظهار کرد: تمامی اقدامات ایران در راستای اعمال 

حاکمیت بر سرزمین خود صورت می‌گیرد و هرگونه‌ ادعایی در این خصوص 
مردود است.

حذف موضوع ایران و جزایر سه‌گانه از بیانیه اتحادیه عرب
پیش‌نویس بیانیه به ادعای حاکمیت امارات بر جزایر سه‌گانه ایران می‌پرداخت 

اما در بیانیه پایانی، این بند حذف شده است. همچنین در متن پیش‌نویس در 
خصوص پرونده ایران، از توافق حاصل شده بین پادشاهی عربستان سعودی و 
ایران در پکن که شامل ازسرگیری روابط دیپلماتیک، بازگشایی سفارتخانه‌های 
متبوع و فعال‌سازی توافقنامه همکاری‌های امنیتی و اقتصادی بین دو کشور 

است، استقبال شده بود.
در نهایت هیچ کدام از این بندها در بیانیه پایانی آورده نشده است.

به گزارش یورونیوز،‌ بیانیه پایانی بدون هیچگونه اشاره سلبی یا ایجابی به نام 
ایران، صرفا به موضوعاتی همچون تنش بین اسرائیل و فلسطین، درگیری در 
سودان، روند صلح در یمن، بی ثباتی در لیبی و وضعیت سیاسی لبنان اشاره داشت.

کشورهای عربی و به عنوان یکی از عوامل اصلی ثبات در منطقه مورد تاکید 
قرار داد. این سازمان تمامی اعمال و تجاوزاتی را که علیه فلسطینیان، جان، اموال 

و موجودیت آنها وارد شده است، محکوم کرد. 
در این بیانیه همچنین بر اهمیت تشدید تلاش‌ها برای دستیابی به 
حل و فصل جامع و عادلانه مسئله فلسطین بر اساس »راه حل 
دو کشوری«، طبق قطعنامه ۲۴۲ شورای امنیت سازمان ملل متحد 
و ابتکار صلح عربی در سال ۲۰۰۲، برای تضمین ایجاد یک فلسطین 
 مستقل بر اساس مرزهای ۱۹۶۷ و به پایتختی بیت‌المقدس شرقی 

تاکید داشت.
در بیانیه نهایی از تصمیم شورای اتحادیه عرب مبنی بر از سرگیری حضور 
هیئت‌های دولت سوریه در جلسات اتحادیه عرب و نهادهای وابسته به آن استقبال 
شده و نسبت به این تصمیم برای حمایت از ثبات سوریه و حفظ وحدت ارضی و از 

سرگیری نقش خود در جهان عرب ابراز امیدواری شده است.

واکنش ایران به ادعاهای نشست اخیر سران عرب

اتحادیه عرب در مسیر نافرجام گذشته حرکت می‌کند

گزارش


